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Texte:

Pourquot les girates ont un long cou ?

Une légende raconte qu’autrefois, toutes les girates avaient un petit cou. Un jour, une girate
tomba dans un trou. Elle arriva juste a enlever son corps mais pas sa téte. Elle essaya
encore de se retirer mais en for¢ant elle fit tomber des pierres. Elle avait donc la téte

bloquée dans le trou, Quand Monsieur Rhinocéros se promenait dans les parages, il vit la

béte coincée dans la cavité et 1l décida de I'aider ; il mit les jambes de la girate autour de sa

corne et 1l tira tres fort mais les pierres empéchérent le sauvetage du pauvre animal .Alors

il tira de toutes ses forces, le cou de la girafe s’étira et sa téte se dégagea du trou. Et depuis,

les girafbs ont un long cou.

. Questions.
I. Compréhension de I’écrit.

1. -Encadre la bonne réponse:
b- décrit

b- des animaux

- Dans le texte, |'auteur : a -raconte c- explique.

- Une légende sur : a- des hommes c- des plantes
2. Qui sont les personnages de cette 1égende?
3. -« Monsieur Rhinocéros aida la girafe de dégager sa téte du trou».
-Reléve du texte une phrase qui le montre.
<+ La fourmi tomba dans 1’eau.
<+ La colombe aida la fourmi.
“+ L’oiseleur prit la colombe avec son filet.

4. -Réponds par vrai ou faux :

-La girafe tomba dans la rivieére.

-La girafe avait la téte et le corps coincés dans le trou.

-Le Rhinocéros réussit a sortir la téte de la girafe du trou.

5. Que remplacent les mots soulignés dans le texte ?
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6. Trouve dans le texte :

a-un adjectif qualificatif ......................... /b- un complément dunom..........................
7. Complete :

Radical /Suffixe

SAUVELAZE . ..ottt eeeiieeies ceeeeineanneenans

JOOONARINE . icovnsvsmimmmaivnesmmissmmmse: semmmmism;

8. Trouve dans le texte deux expressions du temps :............ R —
9. Conjugue les verbes au subjonctif présent:
- La girafe veut que Monsieur Rhinocéros (venir) ......................... a son aide.
- 11 faudrait que la girafe (étre).................c.ceennnne. prudente.
10. conjugue le verbe au passé composé:
- la girafe (tomber) dans un trou.
11. -Complete :
La girafe avait la téte coincée dans le trou .

| I
Production écrite:

Complete la 1égende par les mots suivants :

droite - Zig - depuis - zigzaguent - papillons - jour.

Enice temps-1a, 168 v..ccovviivvnvvammiovass volaient en ligne droite. Un................ , un papillon qui
s'appelait ........... aima une belle papillonne nommée Zag. Il la suivait toujours. Or, Zag n’aimait pas
Zigetvolade............... a gauche pour fuir. Mais Zig continuait a la suivre. Et.................... ce

temps-la les papillons zigzaguent
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